



Новости законодательства

Выпуск от 27 мая 2024 года

В Госдуме РФ предложили величину нижнего порога доходов для повышения НДФЛ

Правительство РФ определило правила представления отчетности по зарубежным счетам в рамках МГК

АС Московской области: сделка по перечислению средств иностранному кредитору в обход валютных ограничений признана недействительной, а полученная иностранным лицом сумма взыскана в доход РФ

В Госдуму РФ внесен законопроект о технологической политике

Минфин России: определение срока владения акциями, полученными в результате автоматической конвертации депозитарных расписок, в целях получения вычета по НДФЛ

Минфин России: НДФЛ с переводов на карту физического лица

В Госдуме РФ предложили величину нижнего порога доходов для повышения НДФЛ

Комитет Госдумы РФ по бюджету и налогам предложил установить нижний порог доходов при изменении НДФЛ на уровне *не менее* двукратного размера средней номинальной заработной платы в России.

Среднемесячная заработная плата по РФ рассчитывается Росстатом. В 2023 году ее размер составил 74 854 руб. В феврале 2024 года она составила 78 432 руб.



Источник: «Парламентская газета»



Правительство РФ определило правила представления отчетности по зарубежным счетам в рамках МГК

В прошлом году были приняты [поправки](#), обязывающие российские компании, входящие в одну международную группу компаний (МГК) с юридическими лицами-нерезидентами, уведомлять налоговые органы о счетах таких нерезидентов в иностранных банках и представлять отчеты о движении средств по указанным счетам.

Поправки вступают в силу 1 июля 2024 года.

На днях Правительство РФ утвердило правила представления таких отчетов, а также обновило сами формы:

- отчета о движении денежных средств;
- отчета о переводах денежных средств без открытия банковского счета с использованием электронных средств платежа.

Когда отчет не представляется

Резиденты не будут представлять отчет в отношении МГК, более 50% активов которой находится за пределами РФ.

Отчет не будет представляться резидентами, которые не участвуют в капитале (не контролируют) нерезидентов, входящих с ними в одну МГК.

Также отчет не будет представляться резидентами, в капитале которых не участвуют (не осуществляют контроля) нерезиденты.

Кто представляет отчет

Отчет в отношении нерезидентов представляется материнской компанией МГК, являющейся резидентом.

Если материнская компания не является резидентом, то отчет представляется резидентом, на которого материнская компания возложит такую обязанность (уполномоченным участником МГК).

Порядок представления отчетов

В течение 30 дней после окончания отчетного полугодия резидент представляет отчет и подтверждающие документы.

Отчет о переводах средств без открытия банковского счета представляется по результатам отчетного полугодия, в котором сумма средств, зачисленных на электронное средство платежа, превысила сумму в 600 тыс. рублей.

В документе также приводятся порядок заполнения бланков отчетов и формат их представления.



[Подробнее](#)

Источник: «Официальный интернет-портал правовой информации»



[Наверх](#)

АС Московской области: сделка по перечислению средств иностранному кредитору в обход валютных ограничений признана недействительной, а полученная иностранным лицом сумма взыскана в доход РФ

В 2020 году Общество — участник международной группы компаний — получило заем от взаимозависимой иностранной компании (Ирландия).

После принятия [Указа Президента РФ от 5 марта 2022 года № 95](#), которым установлена необходимость использования счета типа «С» для расчетов с лицами недружественных стран по займам либо получения разрешения Правительственной комиссии на прямой перевод средств, возврат долга был приостановлен.

Впоследствии Общество, распродавая остатки товаров, заключило договор поставки с российским независимым покупателем.

Покупатель по поручению Общества перевел оплату за товары в сумме 12,9 млрд руб. в адрес иностранного кредитора.

Суд признал такой способ взаиморасчетов недобросовестными действиями, направленными на вывод денежных средств из РФ в обход действующих ограничений, в том числе принимая во внимание следующие обстоятельства:

- осведомленность Общества о специальных контрсанкционных экономических мерах;
- отсутствие доказательств невозможности самостоятельного принятия Обществом исполнения по договору поставки;
- отсутствие доказательств невозможности погашения задолженности перед иностранным кредитором с использованием счета типа «С».

Суд пришел к выводу, что сделка совершена с целью, заведомо противной основам правопорядка, защита которого обеспечивается в том числе применением специальных экономических мер.

В связи с этим сделка была признана недействительной.

Принимая во внимание, что сделка совершена в ущерб финансовой стабильности страны, суд применил специальные последствия недействительности сделки, предусмотренные [ст. 169 ГК РФ](#), и принял решение о взыскании с Общества всей суммы, полученной иностранным кредитором (12,9 млрд руб.) по сделке, в доход РФ.



[Подробнее](#)

Источник: «Картотека арбитражных споров»



В Госдуму РФ внесен законопроект о технологической политике

Законопроект направлен на обеспечение технологического суверенитета страны и создание условий, которые будут способствовать ускоренной разработке и внедрению инноваций для решения социально-экономических задач.

Документом:

- определяются цели, задачи и инструменты технологической политики по обеспечению технологического суверенитета РФ;
- регулируются правоотношения, возникающие между субъектами, осуществляющими формирование технологической политики в РФ, и лицами, оказывающими содействие в сфере развития технологий;
- регулируются вопросы разработки и внедрения критических и сквозных технологий; раскрывается содержание национальных проектов технологического суверенитета, среднесрочных и долгосрочных планов развития технологий, программ инновационного развития организаций с государственным участием;
- устанавливаются положения о технологических инновациях, государственном стимулировании деятельности по реализации технологической политики, в том числе цели и принципы такого стимулирования;
- определяются состав инфраструктуры развития технологий и инструменты информационного обеспечения технологической политики.



Источник: «Официальный сайт Госдумы РФ»



Минфин России: определение срока владения акциями, полученными в результате автоматической конвертации депозитарных расписок, в целях получения вычета по НДФЛ

Нормами НК РФ [предусмотрен](#) инвестиционный налоговый вычет по НДФЛ.

Он предоставляется в размере положительного финансового результата, полученного от реализации обращающихся ценных бумаг, находившихся в собственности налогоплательщика более трех лет.

Для депозитарных расписок, удостоверяющих права на акции, полученные в результате их автоматической конвертации, действуют особые [правила](#).

С 1 января 2024 года в случае их погашения сроком нахождения таких акций в собственности признается срок, исчисляемый **с даты приобретения депозитарных расписок** до даты реализации таких акций.

Ведомство пояснило, что данное правило применяется при предоставлении соответствующего вычета начиная с налогового периода 2024 года, в том числе в случае, если проданные акции получены до 1 января 2024 года.



[Подробнее](#)

Источник: «Консультант Плюс», Письмо Минфина России от 1 марта 2024 года № 03-04-06/18585



[Наверх](#)

Минфин России: НДФЛ с переводов на карту физического лица

Ведомство пояснило, что денежные средства, безвозмездно полученные от физического лица, в том числе банковским переводом, не подлежат обложению НДФЛ.

Кроме того, сам по себе факт банковского перевода денежных средств между физическими лицами не является объектом налогообложения.

В то же время НДФЛ платится в случаях, когда поступление средств на счет можно интерпретировать как экономическую выгоду.

Поэтому денежные средства, поступившие на счет физического лица, например, в качестве оплаты проданного имущества или в качестве вознаграждения за оказанные услуги, признаются доходом такого физического лица, подлежащим обложению НДФЛ.

Также ведомство заверило, что законопроект, предусматривающий изменение порядка налогообложения доходов в виде денежных средств, безвозмездно полученных от физического лица, в том числе банковским переводом, в настоящее время **не разрабатывается**.



[Подробнее](#)

Источник: «Клерк.ру», Письмо Минфина России от 11 января 2024 года № 03-04-05/1006



[Наверх](#)

Публикации

Новости ГЧП. Национальные цели развития России, новые государственные проекты и оптимизация бюджетных трат

В рамках настоящего [обзора](#) мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска:

- Президент России подписал Указ о национальных целях развития РФ до 2030 и 2036 годов
- В Госдуме РФ ведется работа над новым национальным проектом «Эффективная и конкурентная экономика»
- Восемь проектов могут войти в новый национальный проект «Инфраструктура для жизни»
- Минфин России предложил изменения для оптимизации бюджетных трат

Актуальное для сектора недвижимости | Апрель 2024 года

В [очередном выпуске](#) «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли.

Новости ЭДО | Апрель 2024 года

Представляем [ежемесячный обзор](#) новостей в области ЭДО. В новом выпуске:

- Планируется проведение эксперимента по переходу на электронный документооборот при осуществлении грузоперевозок автомобильным, морским, речным, железнодорожным и воздушным видами транспорта
- Опубликованы форматы электронных перевозочных документов для морского транспорта
- Подписано Соглашение между Правительством Республики Беларусь и Правительством РФ о взаимном признании электронной подписи при осуществлении трансграничного электронного взаимодействия
- Обновлен портал МЧД ФНС России
- ФНС России утвердила новый формат и порядок направления единой банковской гарантии в форме электронного документа в пользу налоговых органов
- С 1 мая 2024 года становится обязательным использование ЭДО при передаче УПД при оптовых продажах БАДов и антисептиков
- Планируется масштабирование взаимного признания электронной подписи
- ФНС России опубликовала проект новых форм документов для подачи и рассмотрения жалоб налогоплательщиков
- Планируется наделить кадровые службы ФОИВ полномочиями УЦ при идентификации заявителя
- Появилась возможность подтверждения личности для получения УКЭП или УНЭП через «Госключ» в МФЦ или отделениях банков
- ФНС России дала разъяснения касательно вопроса, связанного с размещением в доверенностях в открытом доступе персональных данных доверителей и представителей

- Планируется проведение эксперимента по получению электронных подписей гражданами РФ за рубежом
- Опубликован сервис «Предоставление копий учредительных документов».

Изменение правил трансфертного ценообразования в Казахстане

Главой государства 25 марта 2024 года подписан Закон РК «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам трансфертного ценообразования», которые вступают в силу 27 мая 2024 года.

Подробности в нашем [новом обзоре](#).



ДРТ

ДЕЛОВЫЕ РЕШЕНИЯ И ТЕХНОЛОГИИ
BUSINESS SOLUTIONS AND TECHNOLOGIES

www.delret.ru

Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и Технологии» (Группа ДРТ, delret.ru/about), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение.

Группа ДРТ